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P1. (a) Un avión se ha perdido, y se presume que está en una de 3 posibles zonas, de manera

equiprobable. Denotemos αi, para i = 1, 2, 3, la probabilidad de que una búsqueda encuentre

el avión en la zona i cuando efectivamente está en esa zona. Se realizará una búsqueda en

las tres regiones.

1) (1,5 ptos.) ¾Cuál es la probabilidad de encontrar el avión?

2) (1,5 ptos.) Dado que la búsqueda en la zona 1 no encontró al avión, calcule la probabi-

lidad de que esté en la zona i, para i = 1, 2, 3.

(b) Sea S = {1, . . . , n} y suponga que A y B son subconjuntos extraídos de manera indepen-

diente y al azar entre todos los posibles subconjuntos de S.

1) (1,5 ptos.) Pruebe que P(A ⊆ B) = (3/4)n. Indicación: condicione en la cantidad de

elementos de B.

2) (1,5 ptos.) Pruebe que P(AB = ∅) = (3/4)n. Indicación: argumente por qué Bc también

puede verse como un subconjunto escogido independiente de A y al azar entre todos

los posibles subconjuntos de S; luego escriba el evento AB = ∅ de manera conveniente

usando a Bc y concluya usando la parte anterior.

P2. (a) Considere una variable aleatoria X con densidad dada por

fX(x) =


C si x ∈ [−1, 0)

2C si x ∈ [0, 1]

0 en otro caso,

donde C es una constante.

1) (1,0 pto.) Muestre que C = 1/3.

2) (1,5 pto.) Calcule la distribución acumulada de X.

3) (1,5 pto.) Sea Y = |X|. Calcule FY , ¾qué variable conocida es Y ?

(b) (2,0 ptos.) Sea X : Ω → R una variable aleatoria sobre el espacio (Ω,P). Recuerde que la

ley de X se de�ne como la función µX que a cada A ⊆ R le asocia µX(A) = P(X ∈ A) =
P(X−1(A)). Pruebe que µX es una probabilidad sobre R.

P3. (a) Se lanzan 5 dados indistinguibles y equilibrados.

1) (1,5 ptos.) ¾Cuántos posibles resultados hay? Argumente por qué estos resultados no

son equiprobables.

2) (1,5 ptos.) Suponga ahora que � es un comodín, es decir, puede ser considerado como

cualquiera de las 6 caras. Calcule la probabilidad de obtener la misma cara en los 5

dados (observe que resultados como ����� sí son de este tipo).

(b) Se dispone de una secuencia �nita de números, digamos −∞ = a0 < a1 < . . . < an <
an+1 =∞, y considere los intervalos Ii = (ai−1, ai], para i ∈ {1, . . . , n}, e In+1 = (an, an+1).
Sea X una variable aleatoria con función de distribución acumulada F .

1) (1,5 ptos.) Para todo i = 1, . . . , n+ 1, calcule pi = P(X ∈ Ii) en términos de F .

2) (1,5 ptos.) Se escogen m puntos al azar en R de manera independiente y cada uno con

distribución acumulada F . Dados k1, . . . , kn+1 ∈ N tales que
∑n+1

i=1 ki = m, obtenga una

expresión en términos de los pi para la probabilidad del evento en que caen k1 puntos

en I1, k2 puntos en I2, y así sucesivamente, hasta kn+1 puntos en In+1.


